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1. Laley de rendimientos decrecientes:

Por lo tanto, normalmente cabe esperar que el producto marginal de un factor dis-

a) No se Cumple si la funcién de produc- minuya a medida que se emplee una cantidad cada vez mayor de él. Este fenémeno

se denomina ley del producto marginal decreciente. En realidad, no es una “ley”, si-

€10n presenta rendlmlentos constantes no meramente un rasgo comun a casi todos los procesos de produccién.
de escala. Es importante subrayar que la ley del producto marginal decreciente sélo se cum-

b) Refleja el hecho de que, cuando existen 3 0 o et i s cotida e e

factores fijos, a partir de una cierta can- v de materias primas.
tidad aplicada del factor variable la
utilizacién de sucesivas unidades de di-
cho factor genera incrementos de pro-
ducto cada vez menores.
Significa que siempre que se incrementa
la cantidad aplicada de factor variable
se producen disminuciones en la canti-
dad obtenida de producto.

~Sélo se cumple si la funcién de produc-
cién presenta rendimientos decrecientes
de escala.

Con un hombre y una hectédrea de tierra podriamos producir 100 quintales de
maiz. Si afiadiéramos otro hombre y mantuviéramos la misma cantidad de tierra,

podriamos obtener 200 quintales de maiz, por lo que en este caso el producto mar-
ginal de un trabajador adicional serfa 100. Si continudramos aumentando el ni-
mero de hombres y mantuviéramos constante la cantidad de tierra, cada
trabajador produciria un mayor volumen de maiz, pero a la larga la cantidad adi-
cional producida por un trabajador adicional serfa inferior a 100 quintales.
Después de afiadir 4 o 5 hombres, la produccién adicional se reduciria a 90, 80,
70... o incluso a menos. Si pusiéramos a trabajar a cientos de hombres en esta tni-
ca hectérea de tierra, podria llegar a darse el caso de que un trabajador adicional
redujera incluso la produccién. Ya se sabe que “demasiada gente en la cocina es-
tropea el cocido”.
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Para todo el rango de valores en que el pro-
0 total de un factor variabj€ es creciente;

a) El producto medioffambién lo egl Folox —
b) El producto marginales mayor que el

-+ medio. FQL;L —

) Pueden coincidir el producto medio y el
producto marginal. %

d): El producto marginal puede ser negativo. —
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3'. La RMST es\nmyfqu/ecero y constante,
siempre que:

a) Las isocuantas son convexas con respec-
to al origen. No Newo px
b) La funcién de produccién es del tipo

Cobb-Douglas. NO || [ ‘
¢) Se trata de una tecnologia de proporcio-

nes fijas. AJO = ?
d) Los factores de produccién son sustitu-

tivos perfectos. g/
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4. La pendiente en un punto de la isocuanta
expresa: «

aS’“La relacion entre los productos medios
de los factores.

b) El tipo de rendimientos con que opera la
empresa.
La relacién entre los productos margi-
nales de los factores.

d) La elasticidad de sustitucién entre los

factores.
@
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5. Unamejora tecnolégica da lugar a:

a) Rendimientos crecientes de escala.

b) Un movimiento a lo largo de la iso-
cuanta.

¢) Un desplazamiento de la isocuanta hacia
la izquierda.

d) Un desplazamiento de la isocuanta hacia
la derecha.
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6. El valor de la elasticidad de sustitucion en-

tre factores: G-2k+? L

wza) Es cero, si se trafa de una funcién de
produccién lineal= Ml Zusf. T L~
N ()b) Es cero, si se trata de una funcion de 2’ WU ey, RACT
produccion Cobb-Douglas.
¢) Puede ser negativo.
d) Es cero, si se trata de factores de pro-
duccién complementarios perfectos.

gz * b

\

£
C

A modo de resumen la elasticidad de sustitucion valdra :
o — () —— Funcidn produccion de proporciones fijas

O — OX) —— Funcién produccion sustitutos perfectos

o = 1 » Funcion Produccion Cobb-Douglas

oé(T_éOd

1 /)
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7. El PMe y el PMg de un factor":"
iguales: |

a) En el maximo del PMg.

b) Cuando PMg = 0.

¢) En el rango de valores de L para los
les la funcion de producto total del f:
s creciente. b

d) En el 6ptimo de explotacidn.

maximo técnico
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8. Seiialar la afirmacion incorrecta:

a) La funcién de produccion refleja la can
tidad mdxima de producto que se pued
obtener a partir de unas determma
cantidades de los factores.

b) Los puntos situados por encima de
funcién de produccidn son ineficientes

¢) Los puntos situados sobre la funcié
de produccién son técnicamentevclf
cientes. <

o
d) La@@es una form
de representar la tecrnologia.
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9. Sealar la afirmacion incorrecta:

de dicho factor. \J O

b) La pendiente del rayo-vector que une
el origen con un determinado punto de
la curva de producto total de un factor
mide el PMe de dicho factor.

¢) El PMe de un factor suele utilizarse

+ como medida de la eficiencia.
~ d) El PMe y el PMg de un factor siempre
| coinciden en el 6ptimo de explotacién.
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0. Sefialar la afirmacion correcta:

~a) Silaisocuanta es una linea recta quiere
decir que para llevar a cabo la produc-
cion es suficiente con utilizar uno sélo
~ de los factores productivos.

-i': b) Si la isocuanta es una linea recta, la
- RMSTescero. &

- ¢) La RMST en un punto es la pendiente
de la isocuanta en dicho punto. [=

d) Una RMST igual a cero, indica que los
factores de produccién son sustitutivos

perfectos. [ K

Q =(ai+(2L
RAST —FIG L 77
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er(T= e
/77 -

Pngk Y

Q) = min{2K, L}
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11.

La siguiente tabla contiene la informacién
correspondiente a tres posibles procesos
de produccién (P, P,y P.).
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A partir de dicha informacién y bajo los
supuestos de aditividad, divisibilidad y ren-
dimientos constantes de escala se puede P

afirmar que: 5

a) Los tres procesos son técnicamente efi-

cientes. N'"@ “D
b) P, es combinacion lineal de P,y P,.
d) Laisocuanta es una linea recta.

c) P, es ineficiente. FNU
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Conociendo que la funcién de produccién
le una empresa podemos ase-

gurar que:

. a) Existen rendimientos crecientes de es-

cala en la produccion.

b) La isocuanta correspondiente a ¢ = 10
pasa por los puntos (K, L): (2, 25), (10,
Dy, 4.

¢) A igualdad de precios de ambos facto-
res, se emplearan combinaciones inten-
sivas en capital.

d) Todas las anteriores son ciertas.

Q(k L) =K. L@
//;?/2 Iry [_1/2
@&k, EL) = EE"@LB 353
L% e L

1 A+ )
tio é /2: {_ 1: {: /1 //&CI’C‘ L)
— = -

G (tF bLY: Le

Sy exp. e WC\& qor A 2 Bud Cree
[N\ QRp- & = B (ol

Qﬂf < A\ =2 /&M.A %
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b) La isocuanta correspondiente a g = 10
lo) é - (0 pasa por los puntos (X, L): (2 25), (10,

112 Dy 5.4,
(- k. L
K. L

(kL) = &>§)

KI
g 1" 2 T 2 2. 5410
CZ'L{) ow@v-ece 4300m1[6\ &;/0

(1o s) (s to. A % (@ @
Q’X 10) MM& o (o /Laouo_wlék R=p

(/§1‘1) & = c . Q//Z: @@:
(G

C&,H) PQ/J&&/V&CQ ﬁ‘DOW\L\ R= (o

1N

=
-
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Conociendo que la funcién de produccién
le una empresa podemos ase-

gurar que:

. a) Existen rendimientos crecientes de es-

cala en la produccion.

b) La isocuanta correspondiente a ¢ = 10
pasa por los puntos (K, L): (2, 25), (10,
Dy, 4.

¢) A igualdad de precios de ambos facto-
res, se emplearan combinaciones inten-
sivas en capital.

d) Todas las anteriores son ciertas.
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